

“秋后的蚂蚱”还在蹦

大臣出丑,议员出走,野田内阁四面楚歌

□新华社东京10月31日电(记者 郭一娜)

日本首相野田佳彦30日召开执政党会议,讨论新年度预算,此举招致在野党强烈反对。在前一天开幕的临时国会上,参议院拒绝野田发表施政演说,被认为是在野党对野田的一大羞辱。

近来,野田面临内外夹击:他领导的民主党多名大臣被曝出丑闻,党内议员不断流失、在野党频频逼宫、外交政策频频失分。最新民调显示,野田内阁支持率已不到两成。分析人士认为,野田政权已是内外交困,四面楚歌。

野田内阁内外交困

野田被拒绝在参议院发表施政演说,这被称为日本宪政史上的头一遭。野田因此成为日本第一位只能在众议院发表施政演说的首相。

本届临时国会的焦点之一是议员们能否批准“特例公债法案”。对于野田来说,要使该法案通过,离不开在野党的支持。此前在众议院发表施政演说时,野田呼吁在野党要“以政策为本”,不要把精力放在权力斗争上。

除了来自在野党的压力,野田政权要面对的党内“绊脚石”也不少。

一方面,内阁大臣丑闻不断。新内阁组建不到一个月,法务大臣田中庆秋就被曝与黑社会团体有染而于10月23日辞职。29日,国家战略担当大臣前原诚司又被媒体揭露有利用虚设的事务所申报经费的嫌疑。

另一方面,野田执政一年多来,民主党在众议院的席位不断减少,29日又有两名

年轻众议员宣布退党。分析人士指出,如果再有六人退党,民主党和国民新党联合政权在众议院席位将跌破半数,届时政权运营将更加艰难。

内外政策不得人心

“实现能够作出决断的政治”,这是野田从竞选民主党党首时就一直挂在嘴边的“誓言”。然而,野田一系列“决断”让民主党面临内外交困的窘迫局面。

野田的决断之一,是增加消费税。今年6月,野田内阁通过了社会保障与税制一体化改革法案,但民主党付出了50余名本党国会议员退党的巨大代价。而由于野田承诺解散国会、提前选举以换取在野党在消费税增税法案上的支持,因此被在野党频频逼宫,在野党要求他明确解散国会日期。

野田还面临“第三极”的挑战。辞去东京都知事的石原慎太郎已确定将与保守党派“奋起日本党”一起组建新党。石原表示,希望与以大阪市长桥下彻为党首的“日本维新会”、大家党等进行合作。

分析人士指出,石原和桥下分别在关东、关西地区拥有一定人气,二者的合作将影响日本政坛格局。而二者不排除在大选前后与自民党进行合作,这也将进一步挤压民主党的政治空间。

在内政上陷入混乱的野田政权,在外交方面也是问题迭出。为迎合日本社会整体右倾化的政治气氛,野田采取强硬手段处理敏感复杂的领土问题,导致与中国和韩国两个重要邻居的领土争议升级。同时,两位内阁大臣执意参拜靖国神社,让日本与邻国关系更加紧张。



10月29日,日本首相野田佳彦在日本国会众议院发表演讲。(新华社发)

野田政权岌岌可危

野田向在野党承诺将在“不久的将来”解散国会,但解散国会毕竟是首相的“特权”,何时解散成了最大悬念。在野田看来,解散国会的前提条件是,“特例公债法案”等重要法案在临时国会获得通过。该法案能否获得在野党支持,还是未知数。

多项民调显示,自民党支持率超过民主党。因此,日本舆论认为,在下届大选中,自民党夺回第一大党地位的可能性较大,这也是自民党绞尽脑汁逼迫野田尽早解散国会的主要原因。分析人士认为,未来一个月将是决定野田政权命运的关键时期。

韩国抗议苹果地图并记独岛和竹岛

□新华社首尔10月31日专电(记者 宋成锋)

据韩国联合通讯社10月31日报道,韩国政府就苹果公司决定在韩国和日本以外地区登录苹果地图时将独岛(日本称竹岛)标记为“独岛、竹岛、利扬库尔岩”等三个名称这一问题,向苹果公司提出严正抗议。

报道称,去年7月,苹果公司在其iOS6系统实验版中将独岛仅标记为竹岛和利扬库尔岩,在韩国政府提出抗议后,苹果在其上个月19日推出的iOS6 Golden Master(GM)版本中,只标注了独岛(在日本地区登录时除外),而此次在进行升级后最终决定在日本和韩国以外地区并记独岛、竹岛和利扬库尔岩。而在韩国登录时只显示“独岛”,到日本登录时只显示“竹岛”。

报道说,韩国政府官员表示,独岛是韩国领土,已经向苹果公司韩国分公司提出抗议,要求其尊重韩国地名来进行标记,并称不会接受苹果的这项决定,会不断要求其进行修改。对此,苹果韩国分公司回应称,不能不考虑商业利益。

据西方探险史籍记载,1849年,法国捕鲸船“利扬库尔”号抵达独岛,根据船名将独岛命名为利扬库尔岩。

朝鲜第一夫人李雪主时隔50天重新亮相



□据 新华网消息

据韩国媒体消息,朝鲜第一夫人李雪主时隔50天再次亮相。朝中社10月30日报道说,朝鲜国防委员会第一委员金正恩和其夫人李雪主(上图)10月29日观看为纪念金日成军事综合大学成立60周年的牡丹峰乐团演出。

朝中社说,我们党和人民的最高领导人金正恩元首同夫人李雪主一起观看演出。李雪主今年7月到8月间曾陪同金正恩参加各种现场指导活动,之后未再露面,引发外界的猜测。

有媒体报道称,从公布的图片看,李雪主身穿一件设计独特大方的黄色风衣,时尚风格未变,但是体态较之从前,明显圆润富态,特别是腹部微隆。据猜测李雪主可能是怀孕了。

英国首个4G网络投入运营

可让手机入网速度更快

□据 新华社伦敦10月30日电(记者 黄莹)

英国首个第四代移动通信(4G)网络从30日开始运行,第一批信号覆盖区域涵盖伦敦等11个大城市,这将让当地用户在移动设备上能享受接近家用宽带的网速。

网络运营商EE当天宣布,在伦敦、曼彻斯特、伯明翰、爱丁堡和加的夫等11个大城市启动4G服务。该公司说,这只是其4G网络发展的第一阶段,今后该公司的4G网络将以每个月增加2000平方英里(约合5120平方公里)覆盖面积的速度增长。

4G技术与3G相比可以让手机接入互联网的速度更快,有利于通过手机观看视频等需要较大数据流量的应用,有可能引发无线通信商业模式的变革。EE公司说,有调查显示,74%的英国经营者计划在一年内采用4G技术。

中澳新三国实兵演练

10月31日,“合作精神—2012”人道主义救援联合实兵演习中,中外参演人员共同为“伤员”进行急救处理。

开设野战医疗所、分类后送伤员、进行抗休克治疗、实施剖腹探查手术……在顺利完成实兵演习任务后,“合作精神—2012”中澳新三方人道主义救援减灾联合演练10月31日在澳大利亚加里波利军营落下帷幕。

演练以太平洋假想岛国卡鲁萨姆发生地震并引发海啸和洪灾后,中澳新三国军队应邀参加人道主义救援减灾行动为背景,参演各方共同研究实施应急准备、组织筹划等问题。(新华社发)



洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人,看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,荟萃本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

